

ИЗВЕСТИЯ

ЧТО С СОЮЗОМ — НЕЯСНО. А ЧТО БУДЕТ С РОССИЕЙ?

Б. ЕЛЬЦИН ПЫТАЕТСЯ ВОССТАНОВИТЬ ПОРЯДОК В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Комментируя итоги состоявшегося во вторник заседания Госсовета, Борис Ельцин заявил в интервью программе «Вестей», что прежде чем приступить к реформам, он собирается «доразрушить» центр. «Через месяц мы закроем счета всех союзных министерств, услугами которых не пользуемся», — сообщил он.

Затем, по его словам, последует либерализация практически всех цен. «Мы знаем, что это тяжело для людей», — сказал Президент России. «Но нам надо это перенести». Начало финансового «оздоровления» Ельцин видит в

борьбе с рублевой «интервенцией» бывших союзных республик. Он считает, к примеру, что прибалтийские республики, скупая сельхозпродукты по высоким ценам в России, способствуют инфляции и общему росту цен. «Нам надо защититься», — сказал он. Первым шагом, по его словам, будет введение не настоящей российской валюты, а просто денежного знака с российской полосой. «Этим временно мы будем защищены, потом будет переход на свою национальную валюту, свой денежный знак», — заявил Ельцин.

Похоже, взятый Президентом расставист все по своим местам. Россия тайм-аут оказалась не исключением, что именно этого и ждали все противоречившие стороны, разом прекратившие нападки друг на друга.

На заседании Госсовета рассматривался целый пакет мер по реформе исполнительной власти, а также экономических мер, способных, по мнению членов Госсовета, вывести Россию из кризиса. Они предусматривают либерализацию цен, денежную и аграрную реформы. Соглашаясь с такой необходимостью, Президент все же высказал мнение, что необходимо предусмотреть прежде всего меру социальной защиты населения. Пожале, он принял и другую рекомендацию — реформировать Кабинет министров, значительно сократив его только аппарат исполнительной власти, но и создать единую команду единомышленников.

Не согласившись с отставкой Е. Сабурова и обратившись с обвинением в Верховному Совету отменить решение о выборах глав администрации, которое от имени Президента зачитал С. Шахрай, Б. Ельцин предпринял попытку отыграть и эти былье утраченные позиции. Аргументация послужила тому, что Е. Сабуров выполнил его волю, ставя свою подпись под соглашением, в другом случае — это право накладывать вето на решение за-

Г. ШИПИЛЬКО.

Результатом стала разрывание подписи России под алмазинским соглашением об экономическом содружестве, решение Верховного Совета о выборах глав администрации, отставка И. Силаева и последовавшее вслед за этим еще одно заявление от отставки Е. Сабурова. И, наконец, ожесточенная критика главы администрации Президента Ю. Петрова, в которой все увидели человека «из болдинской осени».

Приступивший официально к исполнению своих обязанностей 15 октября Президент России Б. Ельцин, судя по первым его заявлениям и проведенным совещаниям, попытался сразу же

противоречивые заявления,

ЧЕЧЕНО-ИНГУШЕТИЯ: АВТОНОМИЯ НА ГРАНИ РАЗВАЛА

Пять дней идут трудные переговоры между парламентской делегацией России и исполнительным комитетом Общенационального конгресса.

Исполком Общенационального чеченского конгресса попытается объявить, что на наших переговорах достигнут компромисс, — заявил в телевизионном выступлении один из членов парламентской группы России Ю. Лучинский. Председатель же исполнительного комитета чеченской группы генерал Д. Дудаев подтвердил, что в итогом спорных вопросах достигнуто соглашение.

Жесткие решения исполнительного комитета демократическое движение. Началось разно-

деленные на пятый день переговоров, обвинения сторон в несправедливости, нежелании поиска компромисса еще более запутывают и без того сложную ситуацию в республике.

Бывшая автономия на грани разрыва. Несмотря на заявление 3-го съезда ингушского народа о единстве Чечено-Ингушетии, исполнкомом ОЧИК объявлено о выборах президента и парламента суперенной Чеченской республики.

Исполком раскололи демократическое движение. Началось разно-

гласия внутри самого чеченского народа.

Будет ли найден компромисс? Частичное разблокирование здания телевидения вооруженными формированиями, состоявшимся во вторник «круглый стол», в котором впервые участвовали исполнком и временный высший совет Чечено-Ингушской республики, желание парламентской группы Верховного Совета РСФСР добиться мира и согласия дают некоторую надежду.

А. КАЗИХАНОВ, соб. корр. «Известий». г. ГРОЗНЫЙ.

В ТАТАРСТАНЕ ВЫСТУПАЮТ ЗА ДЕЛЕНИЕ «НЕДЕЛИМОЙ»

С 9 часов 15 октября на площади Свободы у здания правительства Татарской ССР, где проходит сессия ВС Татарстана, по инициативе Татарского общественного центра (ТОЦ) и партии национального возрождения состоялся несанкционированный митинг и пикетирование с участием до 5000 человек.

Были выставлены плакаты «Деление неделимой России — 100 человек. Пострадавших нет. Процесс неизбежный», «Долой

последнюю империю на Земле и другое.

Собравшиеся требовали включить в повестку сессии вопрос о провозглашении полной независимости Татарстана.

Около 11 часов сотрудники милиции были пресечены стыкованием сторонников ТОЦ и пришедшей на площадь группой членов ДПР в количестве 100 человек. Пострадавших нет. В 13 часов 10 минут и 14 часов

последнюю империю на Земле и другое.

Собравшиеся требовали включить в повестку сессии вопрос о провозглашении полной независимости Татарстана.

Около 11 часов сотрудники милиции были пресечены стыкованием сторонников ТОЦ и пришедшей на площадь группой членов ДПР в количестве 100 человек. Пострадавших нет. В 13 часов 10 минут и 14 часов

последнюю империю на Земле и другое.

Н. РАЧЕЕВА, Центр общественных связей МВД ССР.

Десантные корабли отправляются за картошкой?

Учитывая нехватку картофеля в городе на Неве нынешней осенью, Германия решила поставить к столу петербуржцев 120—150 тысяч тонн этого продукта.

Возникла проблема — как транспортировать этот большой груз к невским берегам.

На встрече с вице-мэром города В. Щербаковым транспортники решили, что перевозить германский картофель будут суда Балтийского морского и Северо-Западного речного пароходства.

Определены предельно скратые сроки — с 21 октября по 15 ноября.

Извились желание принять участие в этой трудовой акции и моряки Балтийского флота.

Они готовы предоставить морские военно-транспортные суда, но, возможно, удастся обойтись без них.

Разгрузить прибывающие грузы будут не только в Выборгском и Петербургском портах, но и в Кронштадте.

Поскольку, как показали расчеты, весь картофель сразу не перевезти, да и с овощехранилищами у нас плохо, оставшуюся часть придется транспортировать из Германии весной.

А. ДЕРГАЧЕВ, соб. корр. «Известий».

КРАСНОДАР.

А САМОЛЕТЫ САМИ НЕ ЛЕТАЮТ

Последние рейсы в Хабаровск, Новосибирск, Нижневартовск выполнил Ростовский аэропорт на занятом у военных горючим.

Теперь работа аэропорта полностью остановилась. Причина — не выполнены договорные обязательства поставщиков из Беларуси и из Грозного. Ежедневно Ростовский аэропорт не отправляет теперь четыре тысячи пассажиров, не перевозит свыше миллиона тонно-километров грузов, терпит убытки в 350 тысяч рублей...

В. БУТ, соб. корр. «Известий».

РОСТОВ-на-ДОНЕ.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

16 октября народ Армении избирает первого в своей истории Президента республики.

Центральная избирательная комиссия по выборам Президента Кыргызстана утвердила избрание А. Акаева Президентом республики.

За него отдали голоса 95,3 процента избирателей, против выступило 4,6 процента.

Главком ВМФ Чернавин 16 октября принял в Баку. Предполагается, что в беседах с Президентом и министром обороны республики будет продолжен разговор о Каспийской флотилии, статусе ККФ, начатый в Москве по инициативе азербайджанской стороны.

Мэр Москвы Гавриил Попов подписал распоряжение о порядке распределения высвобожденных помещений, принадлежащих бывшим партийным органам.

В первую очередь право на высвободившихся помещения получили учреждениям, предоставлено детским оздоровительным учреждениям, а также предпринимательским организациям.

Латвия, Литва и Эстония приглашены в качестве наблюдателей на сессию Североатлантического блока, которая проходит в Мадриде.

собщила рижская газета дзиса, Латвия занята интересами в «Диенас». По словам председателя комиссии Верховного Совета Латвии по обороне, чтобы получить определенные права на размещение военных гарнизонов и базы безопасности, необходимо внести изменения в конституцию.

Решение о создании национальной армии Молдовы принято на заседании высшего Совета безопасности республики.

Одобренная концепция на возвращение на территорию страны Молдовы ее граждан — это включение в состав армии солдат и офицеров, проходивших службу в Вооруженных Силах ССР.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ТОРОПЯТ ПОЛИТИКОВ

С заявлением по поводу предстоящего подписания Договора об экономическом сообществе выступил Совет по предпринимательству при Президенте СССР.

В заявлении отмечается, что неурегулированность экономических отношений и хозяйственных связей между республиками и суперевнными государствами неизбежно приведет к экономическому и социальному катастрофе. Единое экономическое пространство, согласованные законы, прочные торгово-экономические связи обеспечивают условия для стабилизации.

Совет по предпринимательству заявил о поддержке Договора об экономическом сообществе и призвал к его скорейшему подписанию и ратификации.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ ЯРМАРКА
"МИНСКИЙ КИРМАШ. ОСЕНЬ-91"

13-15 ноября 1991 г.

ПРИГЛАШАЕТ СОВЕТСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ФИРМЫ.

Цель ярмарки — установление прямых производственных и товарных связей, организация оптовой торговли товарами народного потребления и продовольствия с оплатой в свободно конвертируемой валюте и рублях.

Подробная информация по адресу:
220600 БССР, Минск, ул. Интернациональная, 13, "Минский кирмаш".
Телефон: (0172) 23-13-65, 27-11-78
Телеграф: 300494 "ФИОРД". Телефакс: (0172) 271596

К сведению членов Верховного Совета ССР нового состава

Регистрация членов Верховного Совета ССР нового состава, прибывших на первое заседание сессии Верховного Совета ССР, производится 19 и 20 октября 1991 года с 10 до 19 часов в здании Верховного Совета ССР.



Рис. А. ШАБАНОВА.

ПОСРЕДНИЧЕСКАЯ МИССИЯ М. ГОРБАЧЕВА, КАЖЕТСЯ, УДАЛАСЬ

Михаил Горбачев, проявив чу-

деса дипломатической эвти-

лики, сумел добиться того,

что еще вчера утром казалось

крайне маловероятным. Резуль-

татом переговоров, которые Со-

ветский лидер провел 15 октября

в Кремле с президентом Сер-

бии Сlobodanом Miloшевичем,

а затем с хорватским руководите-

лем Франко Туджманом, стало

трехстороннее коммюнике о

принципах мирного урегулиро-

вания в Югославии. Кроме того,

лидеры противоборствующих рес-

публики согласились встретиться

за ужином, который Горбачев

дал вечером во вторник в мидов-

ском особняке на улице Алексея

Толстого.

Коммюнике состоит из трех

пунктов. В первом говорится о не-

обходимости «немедленно пре-

кратить все вооруженные кон-

фликты». Второй предусматри-

вает, что в течение месяца пред-

ставители Сербии и Хорватии

должны начать переговоры «по

всем вопросам, которые являют-

ся предметом противоречий».

Эти переговоры должны вестись

«на основе уважения суверен-

ности и равен

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Михаил ШИМАНСКИЙ — из Минска:

Профсоюзы решили надавить на парламент

Начало работы очередной сессии Верховного Совета Беларусь было необычным — депутаты подверглись силовому давлению со стороны профсоюзов республики.

Федерация профсоюзов Беларусь призвала своих членов в день открытия сессии выйти на площадь к Дому правительства и предъявить руководству республики требования — о социальной защите людей в условиях перехода к рынку, принятие закона о профсоюзах и так далее. Такая инициатива со стороны профсоюзов у многих в республике вызвала недоумение. Многие депутаты расценили это как попытку силового давления на парламент.

Ирина ЛИТВИНОВА — из Риги:

Кто может стать гражданином Латвии

Жители Латвийской Республики наконец узнали, кто из них может законно считаться гражданином государства, а кто таковым не будет.

Вопросы гражданства регламентированы специальным постановлением, принятым 15 октября Верховным Советом Латвии.

Никаких проблем не возникнет у тех, кто обладает латвийским гражданством до 1940 года, а также у их потомков.

Положение это относится не только к тем, кто живет в Латвии, но и к россиянам, американцам, жителям других стран, которые когда-то обладали латвийским гражданством, а также к их потомкам. Двойное гражданство не допускается.

Незаконным признано поселение на территории Латвии большого числа граждан СССР после 16 июня 1940 года. По разным подсчетам, их около миллиона человек. Часть из них может

Васиф САМЕДОВ — из Баку:

Наблюдатели прибыли в Закавказье

Группы наблюдателей из РСФСР и Казахстана по соблюдению железнодорожного коммуникации прибыли в Баку.

Группу из РСФСР возглавляет заместитель председателя Комитета по вопросам международных отношений В. Подгора, группу из Казахстана — советник президента Е. Аубельков.

Наблюдатели были прияты Президентом Азербайджана А. Муталибовым. В беседе с Ереваном.

Бесик УРИГАШВИЛИ — из Тбилиси:

В Тбилиси не хотят и слышать господина Шеварднадзе

Пресс-служба президента Грузии распространила заявление по поводу телевизионному Э. Шеварднадзе, переданного 13 октября по каналам ЦТ и касающегося ситуации в Грузии.

В заявлении говорится, что считают, представители пресс-службы, «зачитанные господином Фесченко, человеком, не проживающим в Тбилиси, как и нет «двух сторон конфликта», так как предпринята попытка государственного переворота против всенародно избранного парламента и президента провалилась».

«Заявление господина Шеварднадзе по своей форме и содержанию нельзя расценить иначе как провокационное и попытку вмешательства во внутренние дела суверенной республики», — это очень немного?

Александр ЗИНОВЬЕВ — из Уфы:

Решение о введении должности президента приняла сессия Верховного Совета Башкирской ССР.

Учредив пост высшего должностного лица и главы исполнительной власти в республике, депутаты ближайшие дни должны принять два закона, связанные с его полномочиями и порядком избрания. Законопроектом предусматривается, что президентом Башкирской ССР может быть избран только гражданин республики, не моложе 35 и не старше 60 лет, сроком на пять лет. Президентом можно быть не более двух сроков подряд. Одновременно с президентом избирается вице-президент республики.

Леонид ЛЕВИЦКИЙ — из Таллинна:

Теперь за въезд в Эстонию придется платить. Цена разовой, многократной и проездной визы исодинакова. Разосланы 40 финских марок, 60 шведских крон, 15 немецких марок и 10 долларов США. Многократная — 150 марок, 200 крон, 45 немецких марок или 30 долларов. Это в том случае, когда документы оформляются за рубежом. Если турист или бизнесмен прибыл в Таллин без визы, то ее приобретение в аэропорту или морском порту обойдется вдвое дороже. Порядок выдачи виз для приезжающих с Востока, из СССР будет определен в ближайшее время.

Владимир КУЛАГИН — из Курска:

Создана Ассоциация профсоюзов областей России, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. «Чернобыльский след» протянулся через 12 областей России — Белгородскую, Курскую, Брянскую, Орловскую, Тульскую, Калужскую, Смоленскую, Рязанскую, Тамбовскую, Липецкую, Воронежскую, Ленинградскую. Около 800 миллионов россиян оказались под радиационным зонтиком, после аварии на Чернобыльской АЭС. Ассоциация призвана объединить усилия в ликвидации последствий одной из крупнейших экологических катастроф.

15 октября в Таллинне прошла встреча балтийских банкиров с представителями крупнейшей международной платежной системы «Виза», после которой, вероятно, последует решение «Визы» о приеме в систему новых членов.

Литовский национальный банк, Спаудос банк (Банк Вильнюса), Ригас коммерс банк и Юнион-Балтик банк (Таллин) одним из первых действий после признания независимости своих государств предприняли обращение в Лондонское отделение «Визы» с просьбой о членстве. «Виза интернейшип» — крупнейшая в мире платежная система, в которую входят 225 тысяч банков во всем мире, позволяющая 450 миллионам обладателей пластиковых карточек производить расчеты в 8 миллионах магазинов, ресторанов, гостиниц, такси и т. п., не расстегивая кошелька с наличностью.

Всемирно признанное удобство (как простота расчетов, невозможность потерять деньги или стать жертвой уличного грабителя) по целому ряду причин не пустило кошелька всего в некоторые странах мира, в том

числе и в нашей, хотя «Виза» давно ищет подходы к нашему рынку. И небезуспешно. Недавно, например, было подписано соглашение с Кредитом Банком о

областях. Если вступающие в систему банки применят турристический или биржевой курс для пересчета своих средств

одними только разговорами, то 24 октября четыре балтийских банка станут членами «Визы» со всеми вытекающими для них последствиями.

Каковы же эти последствия? После присоединения к системе, даже не выпущенной на первых порах карточек, банки получают доступ к самой современной технологии в области банковского дела, получают право на консультативную и другую помощь, стоимость которой существенно превышает сумму взноса, который должны уплатить вступающие. Норма такая — по 6 долларов с каждого миллиона

(что очень вероятно), то сумма взноса будет предельно маленькой и недалеко оторвется от минимально допустимой — 25 тысяч долларов.

Стремление балтийских банков вступить в «Визу» объясняется не только желанием приобщиться к цивилизованным формам денежных операций. Они рассматривают карточки как средство защиты своего потребительского рынка. Выдача карточек может быть ограничена только кругом клиентов-граждан, а наиболее уязвимая часть рынка одновременно переведена на расчеты только по пластико-

вым карточкам. Мера несимволичная, но более дешевая и безопасная, чем тотальный таможенный контроль. Такого рода

финансовая организация, — говорит ее сотрудник, приехавший на встречу в Таллинне, Николай Свиридов, — мы готовы окказать помощь всем, кто хочет использовать новые достижения в области денежных расчетов независимо от того, выходят республики из Союза или остаются в нем. Сейчас многим кажется, что в ситуации развали денежного хозяйства меньше всего нужно думать о таких вещах, как пластиковые деньги. Однако, рано или поздно к электронной форме расчетов с помощью карточек все равно придется обратиться — сегодня цивилизованный мир без этого не может обойтись. Так что чем раньше начать об этом думать, тем лучше, и, кстати, неизбежный теперь уже процесс развода в денежном хозяйстве бывшего Союза мог бы пройти менее болезненно и более организованно, с широким внедрением новых банковских технологий и «ноу-хау», в которых в «Визы» признаны достижения.

М. БЕРГЕР.

ЗАЧЕМ БАЛТИЙСКИМ БАНКИРАМ «ВИЗА»

Чтобы в числе прочего убедить в серьезности намерений пострадавших членов.

собственных средств. Если вступающие в систему банки применят турристический или биржевой курс для пересчета своих средств

карточки рассматриваются как переходный суррогат на национальную валюту, введение которой связано с гораздо большими сложностями, чем выпуск карточек.

Не исключено, что другие республики, ориентирующиеся на отделение, используют пластиковые карточки для отделения своих рынков еще до выпуска собственных денег. В этой связи можно было бы упрекнуть «Визу», что она своей помощью в выпуск пластиковых денег подталкивает процессы дезинтеграции.

«Виза» не политическая, а

НАША ЦЕЛЬ — ОГРАНИЧИТЬ ВЛАСТЬ ВЛАСТВУЮЩИХ

Так заявил накануне первого съезда судей России председатель Верховного Суда республики Вячеслав ЛЕБЕДЕВ

17 октября в Москве в Парламентском центре Президиума Верховного Совета РСФСР на Цветном бульваре начнет свою работу первый в истории советской юстиции съезд судов. В его работе примут участие 556 делегатов, представляющих суды всех уровней — от народного до Верховного России. На съезд приглашены работники российских органов юстиции, делегации судебных работников суверенных республик и Верховного Суда СССР, представители союзных и республиканских правоохранительных органов и нотариусов, юристы из США, Германии, Франции, Швеции, Бельгии.

Накануне открытия съезда наш корреспондент встретился с Вячеславом Лебедевым.

— Вячеслав Михайлович, в последние времена мы так много говорим об укреплении судебной власти, что, извините, сам собой возникает вопрос: а есть ли она

нас вообще?..

— Обычая политическая ситуация в стране сейчас такова, что говорить о полноценном функционировании какой-либо власти, в том числе и судебной, увы, не приходится. Идет мучительный процесс ее разделения. Мы слишком долго прожили под лозунгом единоличной, авторитарной власти. «Вся власть Советам!»

— Тогда сама мысль, что власть идет от судов, что изменилось в суде, становится ясной и предоставление нашей стране кредита в 2,5 млрд. долларов. Кстати, эта помощь не оправдывается какими-либо условиями. Посмотрим, какие шаги последуют в дальнейшем.

Г. АЛИМОВ.

...Суд должен стать вне системы правоохранительных органов и тем более не должен быть органом борьбы с преступностью».

— Вячеслав Михайлович, в последние времена мы так много говорим об укреплении судебной власти, что, извините, сам собой возникает вопрос: а есть ли она

нас вообще?..

— ...Судья должен не избираться на определенный срок, а назначаться. Скажем, Президентом республики по согласованию с парламентом, бескорыстно, но, естественно, до достижения определенного возраста.

...Надо упразднить следственный суд и построить гражданское и уголовное судопроизводство на действительных принципах состязательности процесса.

— ...Необходимо восстановить апелляционное производство по жалобам, когда вышестоящий суд в определенных законом случаях может вынести решение по существу дела, не возвращая его вновь в нижестоящий суд.

— ...Судья должен не избираться на определенный срок, а назначаться. Скажем, Президентом республики по согласованию с парламентом, бескорыстно, но, естественно, до достижения определенного возраста.

...Надо не ограничивать власти для того, чтобы они могли действовать в интересах народных заседателей, а пополненный суд присяжных.

— Но ведь на это нужны миллионы?

— Вот и спрашиваете об этом в правительстве, парламенте, когда вышестоящий суд в определенных законом случаях может вынести решение по существу дела, не возвращая его вновь в нижестоящий суд.

— ...Судья должен не избираться на определенный срок, а назначаться. Скажем, Президентом республики по согласованию с парламентом, бескорыстно, но, естественно, до достижения определенного возраста.

— Хорошо, оставим эту бюджетную задачу для парламента. Поговорим о весях прозаике. Прописка, например, в ее нынешнем виде, и суды не должны быть наезжими на судей.

— ...Надо упразднить суды, начинать с судов присяжных, а извините, сама мысль, что власть надо делиться с судом, многим казалась кромойкой. А делиться с

никто никто не хотел.

— Но власть нам нужна для того, чтобы ограничить власть властивших.

— ...Власть должна быть ограничена, чтобы не допустить к той революции. Вы находитесь в парламенте, а мы должны разрешаться в суде. Их мы научились сегодня штрафовать граждан, лишать их свободы. Но пока еще робко говорим «нет» правительству или парламенту.

— Говорите, что власть с вами не хотят делиться. Но, по моему наблюдению, и суды не должны быть наезжими на судей.

— ...Суды не должны быть наезжими на судей. Государство, с одной стороны, не может быть наезжим на судей. Государство, с другой стороны, не может быть наезжим на судей.

— ...Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— Хорошо, оставим эту бюджетную задачу для парламента. Поговорим о весях прозаике. Прописка, например, в ее нынешнем виде, хотя и признана антиконституционной, но продолжает существовать уголовная ответственность за нарушение публичных правил, бородичество. Государство, с одной стороны, не может быть наезжим на судей. Государство, с другой стороны, призывает к инфляции, а с другой — продолжает судить по меркам 70-х годов: молоко 50 рублей, крупы 2,50, особы крупное — 50 рублей, сырье — свыше 10.000.

— Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— ...Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— ...Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— ...Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— ...Мы уже вышли в парламент с соответствующими предложениями об изменении российского законодательства. Подобную инициативу прописали и Президент России Борис Ельцин. Думаю, что в ближайшее время из уголовного кодекса исчезнут статьи, ограничивающие права человека на свободу передвижения, а также выгнаны... продать правосудие.

— ...М

**ТОЛЬКО У НАС
РАСПРОДАЖА БРОКЕРСКИХ МЕСТ МЦФБ!
ДЕШЕВО!
ВЫГОДНАЯ ПОКУПКА ВСЕГО ЗА 4,5 МИЛЛИОНА!**

Брокерская фирма "Капитал"

объявляет о продаже брокерских мест и акций Московской центральной фондовой биржи (МЦФБ), дающих право на брокерское представительство.

Рынок ценных бумаг (ЦБ) растет с огромной скоростью. За последние две месяцы отмечается его увеличение на 1500%. Ожидается, что к концу года оно достигнет объема в 1 000 000 000 (один триллион) рублей.

Новая поправка к статье 144 U.S. SECURITIES PRIVATE PLACEMENTS (Закона об обращении ценных бумаг на территории США), принятая в июле 1991 года, разрешает обращение ЦБ СССР на рынок ЦБ США.

Рынку ЦБ СССР присуща огромная несбалансированность и, как следствие, очень высокие доходности акций и темп роста их курсовой стоимости.

Российская товарно-сырьевая биржа (РТСБ) в 25 раз за 6 месяцев. Сургутская товарно-сырьевая биржа (СТСБ) в 15 раз за 3 месяца. Тюменская товарно-фондовая биржа (ТСБ) в 10 раз за 2 месяца. Биржа недвижимости в 8 раз за 4 месяца.

МЦФБ – это первая фондовая биржа в Москве, начавшая торги. МЦФБ – единственная биржа, реально претендующая на лидерство на рынке ЦБ и ссудных капиталов. И это есть логичное объяснение:

биржа вне Москвы не может существенно влиять на рынок ЦБ, так как

50 процентов банковского капитала находятся в Москве, а перелив капитала из региона в регион очень сложен из-за плохой связи между банками (деньги из Прибалтики в Центральный регион почтой идут не менее 3 месяцев).

О солидности биржи говорят ее учредители:

Минфин СССР, исполнком Моссовета, МОУ Агропромбанка СССР, Промстройбанк СССР, «Кредобанк», Молодежный банк, Автобанк, АвтоБанк, Аэрофлотбанк, банк «Столичный», Коммерческий банк развития ХХI века, Авиабанк, Востокинвестбанк, Северостоинбанк, банк «ЦентропроГР», Трансэксбанк, МАИБ, Конвертбанк, Стромбанк, банк «Индустрия-Сервис», Ростомбанк, Кубаньбанк, Программ-банк, банк «Стройинвест», банк «Феникс», Роспромстройбанк, банк «Фоник», Химбанк, Азиятский коммерческий банк, банк «Энергия», банк «Приокский», Экобанк, Татарский коммерческий банк, Пермский коммерческий банк, Югмебельбанк, банк «Альянс», банк «Стройинвест», банк «Тверь», банк «МИГА», Лесбанк, Северо-Банк, Ленбанк, Нарстомбанк, банк «Стройторг», Смоленское управление Промстройбанка.

**Наши адреса: Москва, ул. Бориса Галушкина, 8/18, кв. 98
Телефоны: (095) 283-84-86, 287-67-41 (Москва)
Mail box MOS1: А. РЕТРОВ
BBS: MOS1: KAPITAL**

В расследовании тайны сбитого восемь лет назад в небе над Сахалином пассажирского самолета, принадлежавшего южнокорейской авиакомпании, есть еще много «белых пятен». Репортажи, опубликованные в течение этого года в «Известиях», впервые приподняли занавес секретности, опущенный армией и спецслужбами над той трагической историей, но тему – не исчерпали. На днях («Известия № 236») напечатан материал под заголовком «Рыболовные траулеры заманивали... погибших». В нем – рассказ о том, что в японской печати взорвалась «бомба»: было опубликовано сообщение, из которого следовало – погибшие в этом рейсе пасажиры были подобраны, и тела их заморожены в холодиль-

никах сахалинских рыболовных траулеров. Ассоциации жертв семей погибших требуют от советской стороны их выдачи... Откуда такая версия произошедшего? – задавали мы вопрос обещавшие рассказать некоторые не известные нашим читателям до сих пор подробности.

Сегодня мы имеем такую возможность. По заданию редакции газеты «Советский Сахалин» Валерий Кульбаков неоднократно пытался приблизиться к разгадке тайны гибели южнокорейского «Боинга-747». Он помогал коллегам из японской «Иммуря» встретиться с рядом свидетелей. Мы публикуем то новое, что удалось узнать у очевидцев трагедии. Надеемся, что теперь будет ясно: откуда взялись «группы холодильниками»...

Тайна корейского «Боинга-747»

ЕЩЕ РАЗ О ЛЕГЕНДАХ И МОРОЗИЛЬНЫХ ТРАУЛЕРАХ

ром 1 сентября — на морской глади Татарского пролива?

Много разного: плывали летние кресла, груды склянок с пластмассовыми подносами, джинсы, почему-то зашивавшая наружу, кроссовки, портмоне, какие-то бумаги, удостоверения личности, иностранные денежные купюры... Словом, все то, о чем «Известия» в своих репортажах-расследованиях уже сообщали. Попадались и куски от обивки, части разодранного кресла. Запомнилась дамская сумочка с плотно склеенной молнией... Манто из натурального меха, кожаные пальто...

Мы ничего с воды не поднимали, — утверждает Бирюк.

Почему-то почти все вещи оказывались невредимыми. Такие раны не попадались, — подчеркивает С. Синельников, мичман с пограничного корабля «Забайкалье», на котором в конце того же 1983-го мне довелось ходить к Монерон и экипажам, которого принимал участие в подъеме с водой вещей и прочего, отданного затем на перегрузчик.

Стоп! Сейчас — признание, приближающее нас к истине.

— В ночь на 2 сентября в свете прожекторов мы увидели на волнах части человеческих тел, — вспоминает капитан третьего ранга В. Алексеев, служивший в то время на «Забайкалье». Этую жутковатую картину наблюдала с

борта «Забайкалья» и мичман Ю. Целютин.

А тепереть вернемся к капитану Б. Анисимову, который заметил на экране локатора цель. Позже, выйдя в район поиска, увидел он и другое.

— Наш корабль в район поиска вышел где-то к обеду 1 сентября. На воде увидели множество иномарок и веши.

Потом (тут на плёнке — пауза

возможна). По свидетельству Ю. Бирюка, ему В. Анисимов в приватной беседе признался, что погибрами сто человеческих останков они все же подняли и затем передали на подоспевший перегрузчик. Увы, найти след этого судна пока не удалось.

— Если бы самолет рассыпался в воздухе, тогда, конечно, трупы были бы, — делится своим предположением подполковник Н. Пузан, служивший в истребительном полку поселка Сокол в то самое время, когда оттуда взлетал на перехват южнокорейского лайнера истребитель, пилотируемый Геннадием Осиповичем.

— Я тоже придерживаюсь мнения, что при ударе «Боинга» по воде все включая разнесло. А кости раздробило на мириады мелких кусков...

Вот откуда берет начало легенда о трупах, что подбирали и хранили рыболовные морозильные траулеры!

На вопрос: а поднимали то

немногое, что, видимо, осталось от людей, сначала ответил отрицательно, но..

— Принесли читателю извещение из газеты о том, что

зимой на «Забайкалье» было на борту погибшего самолета люди или нет. Конечно, конечно.

А. ИЛЛЕШ,
В. КУЛЬБАКОВ.

затем из кусочков мяса. Я раньше в мединституте учился, анатомию знаю и понял: это мышцы, частично брюшной полости, сухожилия... Все остальное, видимо, разнесло при ударе «Боинга» о воду или взвесь. Такая миссрублка...

В интервью с начальником военного отряда Дальневосточного управления разведывательного борения М. Деминским (этот человек принимал участие в поиске самолета на дне моря, в операции, подробно описанной в первых публикациях «Известий») приводится и такое:

— Да, наши водолазы встре-

чали людские останки на дне.

Наиболее крупные рассыпались в прах, стояло к ним прикоснуться. В три слоя шли по дну крабы, раки, быстро все уничтожая. Так что нет никаких сомнений насчет того, были на борту погибшего самолета люди или нет. Конечно, конечно.

Вот какими результатами привнесли результаты принесли матчи, состоявшиеся 15 октября: «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — «Спартак» — 2:3, ЦСКА — «Итиль» — 5:4, «Химик» — «Авангард» — 3:0, «Динамо» (Минск) — «Торпедо» (Ярославль) — 2:2, «Лада» — «Автомобилист» — 2:1, «Сокол» — «Крылья Советов» — 7:2, ХК «Рига» — «Торпедо» (Нижний Новгород) — 1:3, «Динамо» (Москва) — «Трактор» — 5:1.

В Н П Ш О

Динамо М 10 0 46-17 20

ЦСКА 2 1 2 36-27 15

Спартак 6 1 3 34-24 13

Трактор 6 1 3 40-31 13

Автомобилист 5 0 1 42-34 11

Химик 5 0 1 52-35 10

Лада 5 0 2 52-35 10

Торпедо Я 4 2 4 28-35 10

Торпедо ИН 4 1 5 25-29 9

Крылья Советов 5 0 2 32-29 9

Авангард 3 3 0 25-33 6

Сокол 4 0 0 6 36-39 8

Торпедо УК 3 1 6 34-40 7

Итиль 2 2 6 25-33 6

ХК Рига 3 0 7 23-34 6

Динамо Мн 1 1 8 29-37 3

Неуязвимых нет, кроме «Динамо»

Десять туров сыграно в открытом чемпионате страны по хоккею. Ровно треть первого этапа, после которого определяются восьмь лучших клубов.

Все увереннее чувствуют себя в главе таблицы динамовцы Москвы, не терпевшие пока ни одного очка, хотя эти очки и не

помогли в дальнейшем они участвовать в турнире.

Тем не менее «Динамо» взяла на себя роль лидера, исключив из турнира.

А вот остальные участники чемпионата не выглядят неуязвимыми. Да, не занимая честолюбия ЦСКА, всеми силами старается поддержать свою серебряный авторитет «Спартак», проявляют смелость «Трактор» и «Автомобилист». Но стабильность все они не отличаются.

Зато в чемпионате, по существу нет стартов. Даже дебютант «Лада» и «Авангард» впервые живым ощущением высшую лигу, не просто держатся в ней достойно, а на прыжке поборются за место в первом восьмерке. Благо некогда крепкие клубы «Сокол», «Крылья», ХК «Рига» надежность на старте не отличаются. На рижаках, похоже, деморализующе по-действовали финансовые трудности.

ВИЧИНЫ ПОКАЗАЛИ НА ДВЕРЬ

Что и говорить, нелегок тренерский хлеб! Выигравшая команды Вицки. Вопреки его оптимизму — принимал поздравления и премиальные, проигравшая — отказалась.

Отдохнуть все-таки придется главному тренеру итальянской команды Антонио Маттарезе.

Сообщает

Гидрометцентр СССР

Рейкинг по антиголицидам даже и осенний циклон подходит к белорусам Северной Европы и обогнал Испанию.

Помимо «Ритмы» и «Белоруссии»

«Панорама» и «Итиль»

впереди.

Но впереди

«Белоруссия»

и «Итиль»

впереди.

«Панорама»

и «Итиль»

впереди.

«Белоруссия»

и «Итиль»

впереди.

«Панорама»

и «Итиль»</